

Две трети российских школьников нездоровы

По данным Минздрава, каждый пятый школьник имеет хронические заболевания, а отклонения в состоянии здоровья наблюдаются у двух третей учащихся. В то же время Дмитрий Медведев считает мнение, что раньше школьники были здоровее, заблуждением.

Общая заболеваемость детей до 14 лет за десятилетие (1998-2007 годы) выросла в России на 9,3%, более 20% российских школьников имеют хронические заболевания. Об этом сообщила во вторник на заседании совета при президенте России по реализации нацпроектов и демографической политике глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова, передает РИА «Новости».

«Из 16,3 миллиона детей школьного возраста две трети детей имеют отклонения в состоянии здоровья. Среди 13,6 миллиона детей, обучающихся в школах, только 21,4% имеют первую группу здоровья, а 21% — хронические, в том числе инвалидизирующие, заболевания», — сказала Голикова.

При этом министр отметила, что интенсификация учебного процесса приводит к снижению числа абсолютно здоровых детей уже в процессе обучения в первом классе. Так, первая группа здоровья определена у 17,3% дошкольников, а к концу первого класса процент здоровых детей снижается до 4,3%.

По предыдущей статистике Минэкономразвития, озвученной в прошлом году, общая заболеваемость детей в возрасте до 14 лет за последние пять лет возросла на 16%, в возрасте 15-18 лет — на 18%. Треть подростков к моменту окончания школы страдают хроническими заболеваниями, полностью здоровых выпускников лишь менее 10%.

Медведев не согласен

Однако в ответ на приведенную статистику президент Дмитрий Медведев заявил, что мнение о том, что раньше школьники были более здоровыми, является заблуждением.

«Мы зачастую сравниваем очень слабо сравнимые вещи. Когда говорят о сравнении ситуации со школьниками десятилетней давности, это еще куда ни шло, но когда сравнивают показатели 20-, 30-летней давности, это вообще невозможно», — сказал Медведев.

Президент отметил, что в то время в школе измеряли всего лишь два показателя — рост и вес. «Поэтому говорить о том, насколько было лучше здоровье школьника 20-30 лет назад, просто не приходится. У нас замеров-то даже не было. Считать, что все были существенно здоровее, это, по-моему, такое заблуждение», — считает он.

«Десятилетняя перспектива возможна, хотя тоже десять лет назад немножко другое состояние медицины было», — заметил на это глава государства.

Увеличение рождаемости

Также затронула Голикова в своем выступлении вопрос об увеличении рождаемости в стране. По ее словам, повысить ее, в частности, поможет создание семейных детских садов и увеличение количества мест в дошкольных образовательных учреждениях. По оценке министра, это не только позволит увеличить рождаемость на 4-5% в год, но и создать дополнительные рабочие места.

Еще на 2 тыс. малышей в год позволят увеличить общее число новорожденных операции по экстракорпоральному оплодотворению (ЭКО). Как рассказала министр, господдержку при лечении бесплодия сейчас получает порядка 3 тыс. пар ежегодно. В то же время такая государственная помощь при лечении бесплодия необходима не менее 6 тыс. супружеских пар ежегодно.

Кроме того, с 2011 года будет проведена углубленная диспансеризация подростков, которая позволит оценить репродуктивные функции 14-летних и разработать индивидуальные программы лечения. Как рассказала глава

Минздрава, в ходе диспансеризации, которая будет проводиться в рамках национального проекта «Здоровье», предполагается осмотреть репродуктивное здоровье 2,603 млн детей подросткового возраста.

В целом же, по словам Голиковой, «в нашей стране отмечается устойчивая положительная динамика снижения материнской и младенческой смертности». За 11 месяцев 2009 года младенческая смертность на 6,9% ниже, чем за аналогичный период 2008 года.

Накануне глава Минздрава объявила, что в связи с ростом рождаемости в России в 2009 году впервые за 15 лет численность населения России не сократится, а возможно, даже вырастет. По предварительным данным Фонда социального страхования, за минувший год на свет появились 1,6 млн малышей. Смертность по итогам года составит 1,95 млн человек, однако убыль населения будет перекрыта миграционным приростом.

Екатерина Дятловская

Автор: Артур Скальский © Новые новости INFOX ОБРАЗОВАНИЕ, МИР 👁 3729 20.01.2010, 15:34 📄 470

URL: <https://babr24.com/?ADE=83432> Bytes: 4236 / 4197 Версия для печати

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)